
Devoirs 28 – Lecture 7P       Prénom : ................................. 
 

Le vitrail 
ch. 2 et 3 

1 - A quelle époque se passe le chapitre 2 ?  

Il se passe au Moyen Age. 

2 – Pourquoi la dame s’est-elle mariée ?  

Son père voulait faire alliance avec le chevalier, plus riche et plus puissant que lui. 

3 – Pourquoi n’a - t - on pas respecté son choix ?  

A cette époque, une fille servait en quelque sorte de monnaie d’échange et n’avait pas 
son mot à dire. 

4 – Trouve le nom d’une fleur qui pousse au printemps.  

Les primevères. 

5 –Pourquoi le chevalier ne désire pas se marier ?  

Il est sûr qu’une femme lui créera des tracas, à cause du souvenir qu’il a de ses soeurs. 

6- Pourquoi le chevalier ment-il a ̀ un moment ?  

Pour lui aussi, l’alliance avec le père de la jeune fille est importante, alors il ment en disant 
qu’il est très heureux de l’épouser. 

7 – Comment appelle-t-on ce qui s’est passé entre les deux jeunes gens a ̀ l’église ?  

Cela s’appelle un coup de foudre ! 

8 – Les personnes qui assurent le spectacle lors du mariage sont :  

des ménestrels, des jongleurs et des acrobates. 

9 - Trouve des exemples qui prouvent que les époux sont très épris l’un de l’autre.  

Il leur paraissait invraisemblable d’avoir pu vivre l’un sans l’autre ; la jeune fille n’a plus 
envie de voir ses sœurs ; le chevalier néglige ses obligations ; ils ont de la peine à se 
quitter. 

10 – Pourquoi le chevalier doit-il aider le baron ?  

Il est le vassal du baron et doit donc lui porter assistance. C’est le fonctionnement de la 
société féodale. 
 

 



11 – La société de l’époque est :   urbaine   rurale  

12 – Dans la pyramide de la féodalité,  
note les noms à chaque étage.                                le roi 

 

                                                                                   le baron 

 

                                                                                le chevalier 

 

                                                                                    les serfs 

 

13 – Explique le cycle d’une année de travaux des champs.  

On laboure au printemps, on récolte et on fait les foins, on fait des provisions pour l’hiver. 

14 – Note les difficultés qu’il fallait affronter à cette époque ?  

On affrontait la famine, les maladies et les guerres. La vie était dure même pour les riches. 

15 – Pourquoi le chevalier part-il dans la forêt quand il apprend la nouvelle ?  

Il n’ose pas en parler à sa femme, tout d’abord et a besoin de réfléchir. 

16 – Que va devoir faire le chevalier ? 

Il doit accompagner le baron pour partir en croisade : donc traverser la France, l’Italie 
puis la mer pour se rendre en Terre Sainte. 

17 – Quel est le but de la croisade ?  

Il s’agit pour les croisés de reprendre Jérusalem aux Sarrasins pour permettre aux pélerins 
du Christ d’entrer dans la ville et d’y visiter les Lieux Saint. 


